

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Αυτοί που πυροβολούν τα βήματα του Προέδρου

ΟΧΙ, δεν θα αλλάξει τίποτε με το νέο έτος, θα συνεχιστούν όλα όπως τα ξέρουμε. Ο κυβερνητικός Εκπρόσωπος έστειλε χτες μήνυμα για τη νέα χρονιά και εξήγησε ότι «ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας θα συνεχίσει τις προσπάθειες για επίτευξη λύσης στηριγμένος σε αρχές, αλλά και εφαρμόζοντας πραγματική πολιτική» και ότι «η βάση της λύσης είναι η διζωνική δικαιοδική ομοσπονδία».



Του Άριστου Μιχαηλίδη

Ποιοι δεν θέλουν διζωνική και δεν το λένε με ειλικρίνεια

ΟΧΙ, δεν θα αλλάξει τίποτε με το νέο έτος, θα συνεχιστούν όλα όπως τα ξέρουμε. Ο κυβερνητικός Εκπρόσωπος έστειλε χτες μήνυμα για τη νέα χρονιά και εξήγησε ότι «ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας θα συνεχίσει τις προσπάθειες για επίτευξη λύσης στηριγμένος σε αρχές, αλλά και εφαρμόζοντας πραγματική πολιτική» και ότι «η βάση της λύσης είναι η διζωνική δικαιοδική ομοσπονδία».

Η αλήθεια όμως είναι ότι οι διαφορές εκφράζονται από το λαό. Και δεν είναι διαφορές για τον τίτλο της λύσης (είτε φέρει τον τίτλο της διζωνικής - δικαιοδικής, είτε άλλο, δεν νομίζουμε να απασχολεί το λαό), αλλά για το περιεχόμενο έτσι όπως το μαθαίνει από τις συζητήσεις, τις διαρροές και από την εμπειρία του 2004. Διότι από το 2004, όταν απασχόλησε τον κόσμο το περιεχόμενο της διζωνικής ομοσπονδίας, έχει απομυθοποιηθεί αυτή η προοπτική και αν η ηγεσία θέλει να αλλάξει κάτι, για να βελτιωθούν οι συνθήκες του βίου μας και των προοπτικών, οφείλει να αρχίσει να μιλά για το πραγματικό περιεχόμενο της λύσης που επιδιώκει.

aristosm@phileleftheros.com

Την έπνιξε από το πάθος

Αιτία του φόνου στο Αλεθρικό το αχαλίνωτο σεξ, ισχυρίζεται ο δράστης

ΤΟΥ ΠΑΜΠΟΥ ΒΑΣΙΛΙΑ

Πρωτοφανή υπόθεση φόνου διά σφουξίας με θύμα 42χρονη Βουλγάρη και δράστη τον 53χρονο Ελληνοκύπριο φίλο της διερευνά η Αστυνομική Διεύθυνση Λάρνακας. Θύμα είναι η Ταναμαρίνα Μπάνσγκα Κράσκαβα, μπτέρα δύο κοριτσιών 22 και 20 ετών από τον πρώτο της γάμο και ενός αγοριού 6 ετών που απέκτησε με το συμβίο της. Δράστης του φόνου είναι ο εργολάβος οικοδομών Αντρέας Χριστοδούλου από την Καλοψίδα, πατέρας τεσσάρων παιδιών από τον πρώτο του γάμο. Θύμα και δράστης συζούσαν τα τελευταία χρόνια σε σπίτι του δευτέρου στο Αλεθρικό.

Η πρωτοφανής υπόθεση άρχισε να ξετυλίγεται στις 7.15 χθες το πρωί, στο κέντρο υποδοχής της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λάρνακας. Εκεί προσήλθε ο 53χρονος, που έδειχνε να τα έχει λίγο χαμένα και να τελεί ολίγον υπό σύγχυση, λέγοντας στον εμπρόντιο αστυνομικό μια... απίθανη ιστορία, ο επίλογος της οποίας εξέφραζε ανησυχίες για τη ζωή της συμβίας του.

Ο Χριστοδούλου περιέγραψε ότι λίγες ώρες πριν, τις πρώτες πρωινές ώρες της Δευτέρας, είχε θυελλώδη ερωτική συνύφεση με την Κράσκαβα με κυριάρχο στοιχείο το αχαλίνωτο πάθος, το οποίο ίσως είχε αποβεί μοιραίο για τη γυναίκα, καθώς ενώ βρισκόταν σε συνύφεση την κρατούσε από τον λαιμό!

Με βάση την προφορική κατάθεση του εργολάβου, την οποία επιβεβαίωσαν αστυνομικές πηγές στον «Φ», στην Αστυνομία Λάρνακας σήμανε συναγερμός και σε σύντομο χρονικό διάστημα περιπολικά έφτασαν στο σπίτι του ζευγαριού, στο οποίο εισήλθαν αμέσως αστυνομικοί.

Σύμφωνα πάντα με τις πληροφορίες μας, στο υπνοδωμάτιο βρήκαν την Κράσκαβα σε κατάσταση που να υποδηλώνει ότι είχε προηγηθεί ερωτική πράξη, ή απόπειρα έστω ερωτικής πράξης. Αλλά εκείνο που προκάλεσε αμέσως τον ενδιαφέρον και την προσοχή των αστυνομικών ήταν οι μώλωπες που έφερε η 42χρονη στην περιοχή του λαιμού, αλλά και σε άλλα μέρη του σώματός της.

Σημάδια, για τα οποία ο 53χρονος, εξακολουθούσε να επιμένει μέχρι το μεσημέρι ότι προκλήθηκαν από τη θυελλώδη σεξουαλική συνύφεση που είχε μαζί της και το αχαλίνωτο πάθος που κυριάρχησε σε αυτή, αφού ενώ έκαναν την πράξη, κρατούσε σφιχτά την κοπέλα από τον λαιμό για να της προσφέρει περισσότερη πδονή! Περιγραφές που σόκαραν όσους αστυνομικούς τις άκουσαν.

Με βάση τα πιο πάνω δεδομένα, αλλά και το γεγονός ότι ο 53χρονος παρακολουθείται από ψυχίατρο, η Αστυνομία θα παραπέμψει τον δράστη του φόνου σε ψυχιατρική εξέταση, ως μέρος των ερευνών της για διαλεύκανση της πρωτοφανούς υπόθεσης.

Σήμερα θα διενεργηθεί η νενομισμένη νεκροτομή για να εξακριβωθούν τα αίτια του θανάτου της 42χρονης Βουλγάρας.



Σ' αυτό το σπίτι διαδραματίστηκαν τα γεγονότα, που είχαν ως κατάληξη το θάνατο της Κράσκαβα. Στο διπλανό δωμάτιο του ζευγαριού κοιμόταν αμέριμνο το εξάχρονο παιδί τους.



Άναυδοι έμειναν οι αστυνομικοί από τους ισχυρισμούς του δράστη για ερωτικό πάθος, ως αιτία του φονικού στο Αλεθρικό.

ΤΟ ΜΩΡΟ ΚΟΙΜΟΤΑΝ

Κατάπληξη προκάλεσε από την πρώτη στιγμή στους ανακριτές του ΤΑΕ Λάρνακας η παραδοχή του υπόπτου ότι κατά τη διάρκεια των όσων έγιναν στο σπίτι και είχαν ως αποτέλεσμα το θάνατο της Κράσκαβα, το εξάχρονο παιδί τους κοιμόταν αμέριμνο στο διπλανό δωμάτιο. Το μωρό παραλήφθηκε από την Αστυνομία και το Γραφείο Εμπειρίας ανέλαβε τη φροντίδα του σε ασφαλή μέρος. Πάντως, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, το έγκλημα στο Αλεθρικό εμπήκε μάλλον στα «εγκλήματα ερωτικού πάθους», που πολύ συχνά διενεργούνται λόγω παθολογικής ζήλιας, πριν μετά, αλλά και κατά τη διάρκεια ακόμα ερωτικής συνύφεσης. Επίσης, στην παγκόσμια ιστορία περί εγκλημάτων πάθους, σπάνια μιν, αλλά έχουν καταγραφεί και εγκλήματα που αποδόθηκαν στην ακραία ερωτική συμπεριφορά, που φτάνει στα όρια αμόκ, ενός από τους δύο ερωτικούς συντρόφους.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ



Του Γ. Σέρπη

Προς Παραλογιζομένους

ΣΤΗΝ εναλλαγή ενός χρόνου και λίγο πριν από τη συμπλήρωση μιας τριετίας από την Προεδρία, ο Πρόεδρος και το Κόμμα του -άλλοτε με παράπονο και άλλοτε με θυμό- επαναλαμβάνουν ότι:

●Ενώ ο Πρόεδρος πολιτεύεται με βάση αρχές για μια δίκαιη λύση και μια δίκαιη κοινωνία, οι υπόλοιποι -με μια πρωτοφανή αχαριστία- άλλη έγνοια δεν έχουν παρά να τον πυροβολούμε, να τον συκοφαντούμε, να τον υποσκάπτουμε, να επιδιώκουμε τη φυσική του εξόντωση κ.λπ. Καθοδηγημένοι από ένα συντονιστικό κέντρο έχουμε συνασπιστεί σ' ένα κοινό μέτωπο όλοι οι σοβινιστές, ρατσιστές, αντικομμουνιστές, χουντικοί, πραξικοπηματίες και -νυχθημερόν- συνωμοτούμε για να αποδομήσουμε τον Πρόεδρο και όλες τις προσπάθειες για λύση, επειδή προκρίνουμε τη δικαιοσύνη!

Με όλα αυτά υπόψη του, ο Γενικός Γραμματέας του προεδρικού Κόμματος κατέληξε στην κραυγή-καταγγελία:

-Επιτέλους, αυτός ο παραλογισμός πρέπει να παύσει!

Αναμφιβόλως! Όντως, αυτός ο παραλογισμός πρέπει να παύσει: Είναι δυνατόν να συνεχίζεται ένας τέτοιος παραλογισμός, σε ημιανεκδομένη χώρα που ασφυκτικά -κάτω από την τουρκική κατοχή- για την εθνική και φυσική της επίβωση;

Όμως, έστω για μια στιγμή, περνά από το μυαλό όσων απαρίθμουν το προεδρικό περιβάλλον πως -ίσως- να μην είναι η συντριπτική πλειονότητα που παραλογίζεται, αλλά οι ανασφαλείς και μονομανείς εξουσιαστές της; Ότι, δηλαδή, δεν γίνεται -εαφνικά- όλοι οι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας -πλην των στενοκομματικών εμμισθωτών και των επιχορηγημένων αντιρατσιστών- να ... μετατράπηκαν σε αντικομμουνιστές, ρατσιστές, δικιότους κ.λπ;

Δηλαδή: Ότι υπάρχει παραλογισμός να μην είναι αμφιβολησίμο, αλλά οι παραλογιζόμενοι αντί για την αυτοκριτική να επιλέγουν τη στρεψοδικία;

Και, βεβαίως, ένα τέτοιο κλίμα μισαλλόδοξου παραλογισμού ν' αποτελεί -πρόσθετο- βούτυρο στο ψωμί της οθωμανικής Εκπαιδείας και του νεοϊταλικού εθνικισμού;

Σκηνικό βαρυχειμωνιάς όλη την εβδομάδα

Καταιγίδες, χιόνια και πτώση της θερμοκρασίας τις επόμενες μέρες

ΤΟΥ ΦΡΕΙΟΥ ΔΑΛΙΤΗ

ΑΡΤΗΣΕ να μας έρθει ο φετινός χειμώνας, όμως, φρόντισε να μας αποζημιώσει στα πρώτα δείγματα γραφής του. Οι τελευταίοι μήνες του φθινοπώρου, μπορεί να μας αναστάξιναν αρκετά, ξυπνώντας μνήμες από το πρόσφατο παρελθόν, αφού έφυγαν χωρίς ουσιαστικά να μας δώσουν καθόλου βροχόπτωση, ωστόσο, ο Δεκέμβριος άλλαξε όρδην την κατάσταση. Η βροχόπτωση για το μήνα υπερκαλύφθηκε καλύπτοντας αρκετό από το χαμένο έδαφος των προηγούμενων μηνών.

Μας ήρθαν και τα πρώτα χιόνια και ο υδράργυρος κατέβηκε σε κάπως πιο φυσιολογικά επίπεδα για την εποχή. Υπήρξαν μάλιστα και μέρες που μύνα όπου η θερμοκρασία ήταν χαμηλότερη από την κανονική για την εποχή, αν και η συνολική αποτίμηση για το μήνα που πέρασε είναι ότι ο Δεκέμβριος ήταν σχετικά θερμός μήνας.

Το σημαντικότερο, ωστόσο, ήταν οι βροχές, οι οποίες ήταν αρκετές και μάλιστα ακόμα πιο σημαντικό είναι το γεγονός ότι οι προβλέψεις είναι ακόμα πιο ευοίωνες για το μέλλον. Όχι μόνο για τις μέρες που διανύουμε αλλά και για ολόκληρο το χειμώνα, αφού η εποχική πρόβλεψη του Ευρωπαϊκού Κέντρου Προγνώσεων δίνει ελπίδες για μια ακόμη βροχερή χρονιά.

Σε ό, τι αφορά τη ροή νερού στα φράγματα, παραμένει σχετικά χαμηλή μέχρι στιγμής, όμως, πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη το γεγονός ότι ουσιαστικά τις πρώτες σημαντικές βροχές τις είχαμε τον Δεκέμβριο, οπότε και καταγράφηκε ουσιαστικά και κάποια ροή νερού στα φράγματα. Όμως, αν οι προβλέψεις επιβεβαιωθούν και έχουμε αρκετές βροχές τους επόμενους μήνες, αναμένεται να εισρεύσουν και φέτος αρκετές ποσότητες νερού στα φράγματα.

Κατά τη χθεσινή μέρα επικράτησαν έντονα καιρικά φαινόμενα σε αρκετές περιοχές με βροχές και καταιγίδες, χωρίς ωστόσο να δημιουργηθούν ιδιαίτερα προβλήματα. Όπως αναφέρεται στο ενημερωτικό δελτίο της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, ο συνδυασμός της σχετικά χαμηλής πίεσης στην επιφάνεια, με τη χαμηλή πίεση στην ανώτερη ατμό-

σφαιρα θα επηρεάσουν την περιοχή της Κύπρου το επόμενο τριήμερο.

Σήμερα ο καιρός θα συνεχίσει κυρίως συννεφιασμένος με βροχές, μεμονωμένες καταιγίδες ενώ στα ψηλότερα ορεινά αναμένεται κατά διαστήματα να συνεχιστεί η χιονόπτωση. Η θερμοκρασία θα ανέλθει στους 15 βαθμούς στο εσωτερικό, στους 17 στα παράλια και στους 5 περίπου βαθμούς στα ψηλότερα ορεινά.

Ίδιες καιρικές συνθήκες αναμένεται να επικρατήσουν και αύριο αφού, σύμφωνα με την πρόβλεψη της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, ο καιρός θα είναι μερικώς συννεφιασμένος και αναμένεται να σημειωθούν τοπικές βροχές και στα ψηλότερα ορεινά κατά διαστήματα ελαφρά χιονόπτωση. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει ουσιαστική μεταβολή.

Την Πέμπτη, ημέρα των Θεοφανίων ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος με μεγάλα διαστήματα ηλιοφάνειας, ενώ παροδικά αυξημένες τοπικές νεφώσεις είναι δυνατό να φέρουν ελαφρές βροχές και ελαφρά χιονόπτωση στα ψηλότερα ορεινά. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει ουσιαστική μεταβολή.

Την Παρασκευή ο καιρός θα καταστεί σταδιακά κυρίως συννεφιασμένος και αναμένεται να σημειωθούν βροχές, τοπικές καταιγίδες και στα ψηλότερα ορεινά χιόνια. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή πτώση.

Σε αντίθεση με την προηγούμενη τριμηνιαία εποχή πρόγνωση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Μεσοπρόθεσμων Προγνώσεων, η οποία έκανε λόγο για μειωμένη βροχόπτωση και αυξημένες θερμοκρασίες και η οποία εν πολλοίς δικαιώθηκε, η νέα εποχική πρόγνωση μιλά για αρκετές βροχές. Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Μεσοπρόθεσμων Προγνώσεων (ECMWF), το επόμενο τρίμηνο, Ιανουάριος-Φεβρουάριος-Μάρτιος, ο καιρός αναμένεται να είναι σχετικά θερμός και υγρός. Συγκεκριμένα, η μέση θερμοκρασία του αέρα σε ύψος 2m αναμένεται να είναι μέχρι και 1 βαθμό Κελσίου πιο πάνω από την κανονική καθώς επίσης η μέση βροχόπτωση μέχρι και 20% πιο πάνω από την κανονική.



Υπερκαλύφθηκε η βροχόπτωση

ΜΕ ΤΗΝ ιδανικότερο τρόπο έκλεισε η περσινή χρονιά από πλευράς βροχόπτωσης, καλύπτοντας σε μεγάλο βαθμό το χαμένο έδαφος του Νοεμβρίου, ο οποίος έμεινε στην ιστορία ως ο πιο ξηρός μήνας όλων των εποχών. Ο φετινός Δεκέμβριος ήταν αρκετά βροχερός, αφού η συνολική βροχόπτωση του μήνα ξεπέρασε την κανονική. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας Κύπρου, η συνολική βροχόπτωση του μήνα ήταν 110,9 χιλιοστά μετρο που αντιστοιχεί στο 105% της κανονικής για το μήνα. Η κανονική για το μήνα είναι 105,6 χιλιοστά μετρο. Σε ό, τι αφορά τη συνολική βροχόπτωση από την 1η Οκτωβρίου, ημέρα έναρξης του φετινού υδρολογικού έτους, αυτή ήταν 120,2 χιλιοστά μετρο που αντιστοιχεί στο 63% της αντίστοιχης κανονικής. Ουσιαστικά, δηλαδή, η βροχόπτωση, που είχαμε μέχρι στιγμής, ήταν αυτή του

Δεκεμβρίου, αφού Οκτώβριο και Νοέμβριο, η βροχόπτωση ήταν μόλις 9,3 χιλιοστά μετρο. Ο φετινός Δεκέμβριος κατατάσσεται ως 51ος πιο βροχερός από το 1901 που τηρείται αρχείο στατιστικών στοιχείων. Σε σύγκριση με τον περσινό βέβαια υστερεί, αφού πέρσι καταγράφηκαν 152,1 χιλιοστά μετρο βροχόπτωσης, ενώ ο φετινός είναι λίγο καλύτερος από αυτό του 2008 που είχε βροχόπτωση 95,4 χιλιοστά μετρο. Ο πιο βροχερός Δεκέμβριος των τελευταίων 110 χρόνων ήταν αυτός του 1991 με βροχόπτωση 308,1 χιλιοστά μετρο, ενώ πιο ξηρός Δεκέμβριος ήταν αυτός του 1932 με 0,3 χιλιοστά μετρο βροχόπτωσης. Σε ό, τι αφορά τη ροή νερού στα φράγματα, το Δεκέμβριο εισέρρευσαν 5,090 εκατ. κ.μ. νερού, ενώ συνολικά, από 1η Οκτωβρίου μέχρι και χθες, είχαν μπει στα φράγματα 5,440 εκατ. κ.μ. νερού.

Εκλείψη ηλίου

Μερική έκλειψη ηλίου αναμένεται να σημειωθεί σήμερα κατά τις πρωινές ώρες και αν οι καιρικές συνθήκες το επιτρέψουν, το φαινόμενο θα είναι ορατό από την Κύπρο. Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, η έκλειψη θα αρχίσει στις 9:09 το πρωί και το φαινόμενο θα κορυφωθεί στις 10:40 το πρωί. Η έκλειψη θα τελειώσει στις 12:17 το μεσημέρι.

Η συνολική διάρκεια της έκλειψης θα είναι 3 ώρες και 8 λεπτά και το ποσοστό κάλυψης θα είναι 52,6%. Υπενθυμίζεται ότι δεν πρέπει να επιχειρηθεί η παρακολούθηση του φαινομένου με γυμνό μάτι, διότι υπάρχει κίνδυνος σοβαρής βλάβης στην όραση, μέχρι και τύφλωση. Όσοι προτίθενται να το παρακολουθήσουν, πρέπει να πάρουν τα κατάλληλα προστατευτικά μέτρα.

Πλημμύρισε η λαρνακά

Δρόμοι πλημμύρισαν, χώροι στάθμευσης και κενά οικόπεδα μετατράπηκαν σε λίμνες και τα συνεργεία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Λάρνακας δεν προλάμβαναν να τρέχουν από γειτονιά σε γειτονιά, από την παραλιακή ζώνη μέχρι και το παλιό αεροδρόμιο για την άντληση των νερών της βροχής.

Συνολικά καταγράφηκαν 80 κλίσεις στους δύο σταθμούς εκ των οποίων οι 15 αφορούσαν ακινητοποιημένα αυτοκίνητα σε πλημμυρισμένους δρόμους. Πλημμύρισε υπόγειο και κατοικίες στις περιοχές της οδού Λευκάδος, Μητρόπολης Κιτίου, δυτική συνοικία της Σκάλας προς την ακτή Μακέντζι και στο συνοικισμό Καμάρες. Και στο παλιό αεροδρόμιο οι αποθήκες Cargo. Για το παλιό αεροδρόμιο κινητοποιήθηκε η Πυροσβεστική Υπηρεσία του Διεθνούς Αερολιμένα. Στην Ορεινή Λάρνακα επικράτησε πυκνή ομίχλη και, σύμφωνα με την Αστυνομία, σε ορισμένους δρόμους η ορατότητα ήταν σχεδόν μηδέν στις περιοχές Πάνω και Κάτω Λευκάρον, Βαβατιανός, Αγίων Βαβατιανός και Οδού.